

Zprávy od nás

Vše k letošní dotaci MŠMT pro oddíly jsme rozeslali Kamenům do datovek. Už za necelou hodinu (!) přišla první **Příhláška o dotaci**. Další oddíl to nechal až na pondělí po víkendovce, Příhlášky posílají i ostatní. Posílali jsme připomínací e-mail, uzávěrka je **už 3. dubna**.

Letos stále platí, že **táboroví vedoucí, kteří celoročně pracují s dětmi a mládeží mají podle zákoníku práce nárok na týden volna ze zaměstnání s náhradou mzdy**. Na druhý týden (u 14 denního tábora) máte nárok bez náhrady mzdy. Nezapomeňte na to včas připravit svého zaměstnavatele, zatím však jen ústně. Formulář žádosti bude letos trochu upravený na základě loňských zkušeností. Nemělo by už docházet k formulářovému ping pongu mezi vámi, Kamenem, vaším zaměstnavatelem a sociálkou (ta zaměstnavateli náhradu vaší mzdy proplácí).

Pozor, pokud máte od donátora podle smlouvy dotaci „na ubytování“ na víkendovkách, často nelze vyúčtovat „pronájem prostor“. Některé spolky textem „pronájem prostor“ obcházejí fakt, že prostor není určen pro ubytování a v pozici ubytovatele by měli další povinnosti. Pokud plánujete ubytování hradit z dotace, zjistěte si raději předem jaký text bude na dokladu.

Sešla se Rada zvolená na Velké Radě, zvolila staronového předsedu a místopředsedu (Michala a Janu), a rozpracovala úkoly a doporučení z Velké Rady.

Je vyhodnoceno první kolo fotosoutěže **Příroda objektivem**. Letošní témata jsou opět dvě: Příroda mého srdce a Houby. Otevřená soutěž je pro tři věkové kategorie. A co vy, máte oblíbené místo?

Pro předsedy Kamenů a vedoucí jsme uspořádali seminář na podporu neformálního vzdělávání a jeho financování v Kamenech. Pro veřejnost jsme uspořádali na radnici promítání o historii a současnosti studánek se spoustou otázek a odpovědí. Na světový den vody jsme uspořádali terénní vzdělávací program. Mezi oddíly jsme distribuovali přes 40 kg metodických materiálů. Sepsali jsme další dva místní mini projekty. Při přípravě Studánkové soutěže jsme během jednoho týdne obešli 33 studánek. Děkujeme za **propagaci** Národního **registru** pramenů a studánek. Pomáhali jsme Kamenům s obsahem Příhlášky o dotaci, řešili řadu dotazů z oddílů, třeba i ohledně plánované těžby plynu na hranicích CHKO. Trochu jsme oživil **spolkový facebook**.

Jaro je tu a za dveřmi je **Hledání jara!**

Příspěvky pro rodiče na tábor

O příspěvky vždy žádá rodič, resp. zákonný zástupce dítěte. Kámen vystavuje rodičům potvrzení na základě požadavků příspěvatele (potvrzuje formulář, vystavuje fakturu za tábor apod.).

Příspěvky zdravotních pojišťoven (500 až 1500 Kč): VZP (111) příspěvek na LT neposkytuje, rodiče ještě mohou stihnout příspěvek na školní lyžařský kurz. **VOZP**(201), **ČPZP** (205), **OZP** (207), **ZP Škoda** (209), **ZPMV** (211), **RBP** (213).

Další možné příspěvky: **Darujeme kroužky dětem**, zaměstnavatel rodičů, odbory, sociálka (mimořádná okamžitá pomoc), obecní fondy (např. prostřednictvím **Aktivní město** i jinak).

Zase ta datovka...

Po dvou letech (vnuceného) zavedení datových schránek se ukazuje, že nejde o tak špatný nástroj, jak si někteří v počátku mysleli.

Na druhou stranu je **nutné vyřešit archivaci zpráv se zachováním originality** (nestačí jen stáhnout jako z e-mailu), **po 3 měsících se zprávy automaticky smažou** (takže žádná archivace jako v mailové schránce), **fikce doručení** (po 10 dnech se zpráva považuje za doručenu i když se do datovky vůbec nepřihlásíte)... Můžete si však nastavit zdarma avízo o příchozí zprávě na svůj e-mail.

Komunikace je bezpečná, rychlá, z tepla domova, levňoučká –

za poslání orgánu veřejné moci se neplatí nic, za ostatní zprávy zaplatíte 10 Kč z jednoduše zakoupeného kreditu.

Datovka je taky tak trochu bonzačka, prozradí na vás odesilatel, že jste zprávu ještě neotevřeli :) Zrovna tak, ale můžete zkontrolovat, zda adresát už četl vaši zprávu. Je to automatické, nezávislé, jestli chcete přečtení potvrdit, jako to bývá u e-mailů.

Osvědčilo se nám používání aplikace **datovka**. Umí, není složitá a je zdarma. Jestli vás některá informace překvapila, určitě koukněte **do interní sekce**, jsou tam k tématu 3 články. Nebo se ptejte...

Studánková soutěž

Na Světový den vody 22.3. jsme odstartovali dlouhodobou pražskou **studánkovou soutěž**. Na 20 studánek jsme umístili QR kód. Zúčastnit se může kdokoli, děti a mládež s rodiči/prarodiči i bez nich... členové i nečlenové MOP.

Oddíly v březnu

Někde ještě doznivaly jarní prázdniny, jinde vypukla jarní oddílová činnost naplno.

Bimbrlata – Jednu schůzku měli pod heslem „Zdravověda není věda“, další byla „Voňavá“, také nezapomněli na „Jarní volání“ (*přivolávání jara v krátkých nohavicích*). Jeden pátek začala v klubovně akce DPPP (Deskovky Promítání Přespávání Plavání). Plavání samozřejmě nebylo v klubovně, ale v aquaparku s tobogánem a skokánky.

Bobeš – pomáhal stavět zábrany pro žáby, které se každoročně vydávají přes silnici do blízkého rybníku. Následuje šetrné přenášení na druhou stranu silnice za rozmnožováním.

Bobeš si užil i tělocvičnu. A jaro přivítal na zámku s jarními hrami.

Bobříci – vyrazili na začátku března po značkách stezkou „Po stopách Českých králů“. Cílem bylo Muzeum Českého krasu, kde se mj. Věnovali stavitelství.

V polovině března se Bobříci vydali za pokladem. Cestou plnili úkoly s přírodní tematikou. Oprášili své znalosti, předváděli zvířata. „*Počasí venku bylo mrazivé, ale i tak jsme si akci pořádně užili.*“

Poslední sobotu v březnu uspořádali akci pro veřejnost s názvem „Odpadky do koše“, tedy velký jarní úklid okolí obce.

Čejka – v březnu vyrazila do NPP Medník, kde našla několik kvetoucích kriticky ohrožených (a tedy chráněných) růžovofialových bylinek **Erythronium dens-canis**. Medník je jediné místo výskytu v ČR.

Na druhou březnovou výpravu se Čejka vydala pátrat po studánkách, objevila jich pět.

Kamínek – na jedné víkendovce prověřoval své znalosti jarní přírody se skřítkem Šiškou. Na další absolvoval **NS Vodnické vycházky**, zříceninu hradu Hláska, kytičkovou soutěž i tradiční opékání buřtíků. Akci pak zakončil v trampolínovém parku, kde se všichni vyřádili. Na jedné z akcí Kamínek vyráběl barevné náramky z paracordu. Poslední březnovou sobotu Kamínek pletl pomlázky a uspořádal hry a soutěže na téma Jaro.

Lid Medvědího potoka – společně užil týdenní jarní prázdniny na terénní základně.

Pak už vyrazil na dvě výpravy: „*Tak to byla dost dobrá výprava.*“ U meandrů Moravy a Bahenky viděl **Ptáka roku 2025** a další zajímavosti: vodouš kropenatý, vzácný lesák rumělkový, majky a spousta jarních květů. „*Jaro v lužním lese je prostě boží!*“

Druhá výprava byla za žabronožkami do lužních lesů u Střeneš.

Mopíci – vyrazili také hned na dvě jarní výpravy trojdenky, i když první byla ještě na přelomu února a března. Druhá pak byla na samém konci března.

Orlosupi – se v polovině března vypravili do zoo v Ústí nad Labem. Na konci března pak vyrazili do přírody za projevy jara: „*Vyrazíme za jarem a trochu si protáhnout nohy, naším cílem bude České Středohoří. Dalekohledy se budou hodit, kdo fotí nechť si přibalí foťáček.*“

Na schůzkách se zabývali zejména obojživelníky a plazy, a to i v terénu. Věnovali se také jarnímu úklidu v obci a v okolí klubovny.

Pramínek – tři dny čistil a upravoval studánku a okolí před setkáním ke Světovému dni vody. Setkání uspořádal pro členy oddílu i pro veřejnost u studánky v Městském lese. Proběhl připravený osvětový program, Pramínek připomněl také Mezinárodní den lesů (21.3.), výletem k památnému stromu, jen počasí se nepovedlo. Následovala ještě úklidová akce v lesním parčíku. Akce podpořil městský úřad.

Za aktivní přístup při poznávání vody udělilo Povodí Odry Pramínku „Osvědčení Povodáka“ – znalce vody, vodních toků a vodních nádrží v povodí řeky Odry .

Stopa – „*Celou výpravou nás provázela Severní a Střední Amerika a západní Afrika. V sobotu jsme se vydali na rozhlednu. Cestou jsme tajně obchodovali s otroky, tak aby nás policie nenačapala a bychom co nejvíce vydělali. Též jsme museli bojovat s domorodými kmeny o území. Zpátky na základně nás čekal Mac and Cheese k ve-*

čeři. Večer jsme se zúčastnili workshopu o hrůzách moderního otroctví a nemocech, které přivezli kolonizátoři do nových částí světa. A v neděli jsme stavěli Trumповu zed'...“

Tuláci Karlín – vyrazili na předjarní trojdenku do Měsíčního údolí u Vlašimi.

Tuláci Malešice – sotva začalo jaro, vydali se na víkendovku do Mařenic. Na schůzce hledali podle mapy indicie k získání kódu pro otevření kufříku s odměnou. A povedlo se!

Žlutý květ – uspořádal první jarní trojdenku v CHKO Český kras s názvem „Veselé nožky“.

Důležité termíny

- 3.4. – Přihláška o dotaci 2025
- 11. - 13.4. – [Hledání jara](#)
- 24.5. – Dětský den na Pražském hradě
- 15.6. – fotosoutěž [Příroda objektivem](#) II. kolo

J U V. – příloha

informační zpravodaj spolku Mladí ochránci přírody, z.s.

